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Второ контролно по Изчислимост и сложност (теория)

13/01/19

Зад. 1. а) Дефинирайте означенията Pa, ϕ
(n)
a и Φn. Дайте оп-

ределение за индекс на изчислима функция.
б) Формулирайте Теоремата за универсалната функция.
в) Докажете, че ако a е индекс на функцията λx.Φ1(x, x) + 1, то
¬!ϕa(a).

Зад. 2. а) Формулирайте теоремата за определимост по рекур-
сия.
б) Докажете, че съществува поне едно естествено число a, тако-
ва че ϕa(x) = ax.

Зад. 3. а) Формулирайте Теоремата на Пост.
б) Приложете тази теорема, за да докажете, че ако A1, . . . , An

са две по две непресичащи се и полуразрешими множества от
естествени числа, такива че A1 ∪ · · · ∪An = N, то A1, . . . , An са
разрешими.

Успех! ¨̂
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